

POSUDEK VEDOUcí BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Jméno autorky práce: Eliška Pletichová

Název bakalářské práce: Psychická manipulace v partnerských vztazích

Vedoucí práce:

Mgr. Jitka Taušová, Ph.D.
Pedagogická fakulta,
Katedra psychologie,
Univerzita Karlova v Praze,
Myslíkova 7, Praha 1.

TEORETICKÁ ČÁST

Nejprve bych chtěla velmi pochválit to, že se autorka rozhodla věnovat problematice psychické manipulace v partnerských vztazích, což je společensky závažné téma a zároveň problém, který má dalekosáhlý negativní dopad na osoby, které se staly cílem pravidelné manipulace. Velmi také oceňuji to, že se autorka podrobně zabývá možnými metodami obrany před manipulací, což je důležité především z praktického hlediska. Z hlediska *strukturování práce* pozitivně hodnotím to, že je práce psaná velmi přehledným způsobem, kapitoly jsou členěné logicky. *Z formálního a jazykového hlediska* nemám vůči práci větších námitek.

Následující komentáře se týkají kritických poznámek, které považuji za důležité zmínit především jako podněty pro další akademickou práci autorky.

Práce je psaná čtivým způsobem, avšak text je psaný převážně populárně-naučným stylem, spíše než akademickým stylem, který bych považovala za vhodnější. Například co se týče *kvality literárních zdrojů*, považovala bych za vhodnější vycházet ve větší míře z empirických studií (kvantitativních i kvalitativních) a omezit knižní a učebnicové zdroje na minimum (pouze na definice, kategorizace, atd.). Velmi zde také postrádám *kontrastování jednotlivých teorií a také odborných zahraničních studií* autorkou v tom smyslu, že by například zmínila, jak na manipulaci nahlíží více autorů, jaké různé teorie v této oblasti existují a následně by diskutovala, v čem se shodují, v čem se liší a v čem se doplňují – tedy práce s literaturou nad rámec popisů a kategorizací. Autorka velmi pečlivě zpracovala téma technik manipulace, což chválím, avšak jelikož je cílem práce zabývat se vztahem mezi osobou se sklony k manipulaci a osobou, na kterou je manipulace cílena, očekávala bych více

prostoru věnovanému právě vztahové dynamice a ještě o něco detailněji také dopadům manipulativního chování (ty jsou v práci krátce zmíněny, ale zasluhovaly by více prostoru).

VÝZKUMNÁ ČÁST

U výzkumné části práce by mne jako čtenáře zajímalo, z čeho vycházely otázky, které byly respondentům položeny. Jelikož bylo respondentům položeno větší množství otázek, ocenila bych také ještě více detailní a rozsáhlou interpretaci, kontrastování a sumarizaci odpovědí respondentů. Též by bylo vhodné pojednat o tom, co nového vyplývá z rozhovorů s respondenty a zda je například možné formulovat nějaká doporučení pro praxi. Ideálně by práce také měla obsahovat odbornou diskusi výsledků výzkumu a porovnání toho, v čem se výsledky autorčiny studie shodují a nebo naopak liší od závěrů podobných studií.

ZÁVĚR

Práci doporučuji k obhajobě.

Otázky k obhajobě:

Jaká zjištění, která plynou z rozhovorů s respondenty, považujete za nejdůležitější a proč?

Jaká doporučení pro praxi byste formulovala na základě rozhovorů?

V Praze dne 3.9. 2023

Mgr. Jitka Taušová, Ph.D